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Az uj választói törvényjavaslat 
kritikájának szavai még mindig hal­
latszanak, hol itt, hol ott. Tudvale­
vőleg egyfelől az ősválasztók rend­
szerét kifogásolták a javaslatban, 
másfelől a plurális szavazatokat.

Természetes, hogy törvényterve­
zettel szemben minden országban 
meg van a bírálat joga, hiszen ép­
pen azért is hozzák a tervezeteket 
nyilvánosságra, hogy tisztában lehes­
sen velük már előzőleg is mindenki, 
aki érdeklődik iránta. Egy törvény- 
javaslatra sem, s különösen ilyenre, 
mint ez is, amely annyi és fontos 
érdeket érint, nem szokás ráütni már 
előzőleg azt a pecsétet, hogy teljas 
egészében, betürol-betüre, szóról-szóra 
úgy kell belőle törvénynek lenni, 
ahogy a javaslat mondja. Kisebb vál­
toztatások mindig eshetnek, de a lé­
nyegnek érintetlenül kell íennma- 
radnia.

Itt, ennél a javaslatnál a lényeg 
a magyar nemzeti állam, a lényeg, 
hogy Magyarországon a magyar faj 
szupremációja biztosittassék s az or­
szágos választások minden esélyeivel 
szemben biztosittassék még azon az 
igen kiterjedt választójogi alapon is, 
amelyet az uj törvényjavaslat tervez 
és biztosítani igyekszik az onnan 
eddig kizárt nagy néprétegek szá­
mára.

Úgy hallatszik, a szociáldemok­
rata párt nagy tüntetést akar csinálni 
a törvényjavaslat ellen, amely nem 
az ő szájaize szerint való. Olyant 
ugyan nem is lehet csinálni.

Most tüntetéseiket decemberre ter­
vezik, valamely általánps politikai tö­
megsztrájk alakjában. Éppen nem két­
ségtelen, hogy meg lesz-e tartható ez 
az egy napra számított nagy sztrájk, 
mert az uj választói javaslat a mun­
kásság oly nagy rétegének óhajt po­
litikai jogokat nyújtani, hogy az el­
len tüntetni nem állhat érdekükben.

Bár hiszen amúgy sem dőlne 
össze a világ. A kormányzat s a kor­
mányt támogató egyesült pártok elég 
erősek arra, hogy a kitűzött céljuk 
leié a megkezdett utón haladjanak to­
vább. Ez a cél; a haza boldogulása 
egymás megértése mellett, elmulasz­
tása a bajoknak ott, ahol vannak, tö­
rekvés a haza és nemzet független­
sége, teljes és tiszta önállósága felé.

I Békében lenni a nagy, a nemzetközi 
politikával, s itthon fejlődni szorgal­
mas munkával, a gazdasági függet­
lenség elérésére.

Fődolog, hogy a kormányt támo­
gató pártok együtt működjenek továbbra 
is s nekünk, pártunk érdekében, a 
legfőbb dolog, hogy ne csak együtt 
maradjon, hanem erősödjön. Ez a 
mód lehetségessé tenné, hogy a koalí­
ció pártjai erősebb kötelékbe léphessenek 
egymással, mint a mostani s még 
hathatósabban dolgozhatnának a nem­
zet közös céljai elérésében, inig, mint 
Kossuth Ferenc mondotta, a magyar 
flemzet és a magyar király egészen 
megértik egymást.

Mert, ha elvi különbségek vannak 
is a pártok között, de az anyagi té­
ren nincsenek elvi akadályok. Az ön­
álló vámterület s az önálló nemzeti 
bank kérdésében nem lehetnek kor­
látozható indokok a pártok között, 
amelyek között nagy többségben van 
a függetlenségi párt. Elsőrendű kivá­
nalom, hogy összetartson, hogy ma­
gából csak egy morzsát is el ne ve­
szítsen, hanem együttesen dolgozzon 
tovább. Hogy, mint Kossuth Ferenc 
mondta : megvalósíthassa elveit, ame­
lyek a hazát gazdaggá, a gazdag or­
szágot boldoggá, mint gazdag, bol­
dog és ennélfogva hatalmas országot 
függetlenné teszik!

Választási mozgalmak.
Jelölő értekezlet az I. kerületben.

A város I. kerületének választói f. hó 
19-én este a Royal vendéglő udvari termé- 
Gerlóczy Bála a kassai jelzálogbank igazga­
tójának elnöklete alatt nagy értekezletet tar­
tottak, amelyben egyhangúlag elhatározták, 
hogy a Dcil Jenő kamarai titkár elhalálo­
zása folytan Kassa törvényhatósági bizott­
ságában megüresedett tagsági helyre Siposs 
Andor Gyulát, a kassai kereskedelmi é* ipar­
kamara erdemes elnökét jelölik.

Siposs Andor Gyula, a ki eddig mint 
virilista szerepelt a varos közgyűléseiben, 
véletlenül azok sorából kikerült. Az 1. kerü­
let választói azonban Siposs Andor Gyulá­
nak, úgy a közügyek terén, mint a varos 
polgárai érdekeinek védelmében szerzett ré­
gebbi érdemeire való tekintettel, valamint 
kamarai elnöki minőségében a kereskedelem 
és ipar terén tanúsított ügybuzgalma foly­
tán is méltányosnak s szükségesnek tart­
ják, hogy a törvényhatósági bizottságban 
ismét helyet foglaljon. E végből őt a folyó 
évi december hó 8 án megejtendő választás 
alkalmával, bárki legyen is ellenjelöltje, fel­
tétlenül diadalra kívánják juttatni. Erről az 
I. kerület összes választóit egyelőre hírlap 
utján értesítik.

Az értekezlet egy — Balta Adolf Grósz

Adolf, Haverja Antal, Herskovits Jenő, Ju­
hász Arthur, Klein Jenő, Kosztka Imre, 
Letzter Simon, Müller Endre, Spiegel Jó­
zsef, Sztankó György, Sztudinka Gyula, 
Vizy Domokos és Zipszer Ignác választók­
ból megalakult ■szükebb körű bizottságot 
küldött ki a választási előmunkálatok szer­
vezése céljából.

Ä balkáni események.
Ma végre megtudjuk, hogy mit felelt 

Szerbia arra a figyelmeztetésre, amelyet a 
hatalmak képviselői intéztek hozzája a pro­
vokáló fegyverkezés dolgában. Félhivatalos 
szerb jelentés ad erről számot és megmu­
tatja a világnak, hogy a szerb királyi kor­
mánynak esze ágában sincs, hogy komolyan 
vegye a figyelmeztetést. Másra, mint erre a 
következtetésre nem juthatunk, olvasván a 
szerb kommünikét, amely,,egyszerűen leta­
gadja a fegyverkezést, a bandaképzésre irá­
nyuló mozgalmat, ellenben megfordítja a 
dolgot és vadaskodással áll elő az osztrák 
és magyar monarkia ellen. Szerb területen 
történt többszörös sértést emleget a kommü­
niké, amely szerint a miniszterelnök e sér­
tések igazolására bemutatott egy osztrák és 

: magyar lovassági kardot, egy lovassági sap­
kát és katonai tábori messzelátót. Csodála­
tos, hogy ezek a többszöri sertések csak 
most tudódnak ki, holott a szerbek mindig 
nagy lármába kezdtek, valahányszor valami 
olyas eseményt láttak, amellyel a maguk 
csöndes magatartását és ezzel szemben pro- 
vokáltatásukat vélték igazolhatni.

Hogyan került a három darab bizonyi- 
tik a szerb kormány kezébe, arról nem szól 
a kommüniké. De könnyű ilyen katonai 
fölszerelést kanteni bárkineK bárhonnan és 
könnyű különösen a szerbeknek, a kik már 
sokkal különb dolgokat is müveitek, mint 
ilyen jelentéktelen tárgyak eltulajdonítását. 
Mi különben ugv tudjuk, hogy a szerb bel­
ügyminisztériumban már napok óta nyilvá­
nosan mutogatták a kardot, a sipkát és a 
messzelátót, mint az osztrák és magyar 
hadseregen aratott első győzelem diadalmi 
jellegét. Azt állították, hogy a győztes szerb 
pénzügyőrség szedte el a tárgyakat a múlt 
hónapban egy osztrák és magyar csapattól, 
a mely megszállta a Biijoklicse Drina-szige- 
tet, de a szerb fináncok elkergettek. Termé­
szetes, hogy ez csak a szerbek állítása, a 
melynek éppen annyi hitel adható, mint a 
hatalmak képviselői előterjesztéséről szóló 
egész kommünikének.

Ezek után valóban kiváncsi lehet min­
denki, mi fog hát történni a szerbek ellen 
a hatalmak részéről és a mi részünkről. 
Annál inkább kiváncsi lehet mindenki, mert 
a velük együtt operáló montenegróiak ké­
szülődését sem szabad figyelmen kívül 
hagyni. Kattaró helyzete nem lehet a leg­
kedvezőbb. Táviratok jelentik, hogy Katta- 
róban az összes csapatok készenlétben van­
nak és hogy az intézkedések olyanok, ame­
lyekkel újabb csapatok megérkeztéig a katta- 
rói helyőrség minden támadás ellen sike­
resen védekezhetik. Ezekből a jelentésekből 
Montenegró támadó szándékára és komoly 
intézkedések föltátlen szükségességére kell 
következtetni,
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Megfontolásra érdemes az a hír is, a 
melyet a már többször emlegetett török­
szerb megegyezésről kaptunk. Belgrádból 
jelentik nekünk, hogy a tárgyalás eredmé­
nyéről tegnap jött jelentés Belgrádba. Ezt a 
jelentést a király elnöklésével tartott hosszú 
miniszteri tanácskozás tárgyalta. Elhatároz­
ták, hogy újabb utasítást küldenek Kon- 
stantinápolyba és fölhatalmazzák Novakovi- 
csot a megegyezés megkötésére.

A háborús hírek közé tartoznak azok 
a félhivatalos jelentések is, amelyek arról 
szólnak, hogy vasárnap Bécsben közös mi­
niszteri értekezlet lesz a balkáni viszonyok­
kal összefüggő különböző gazdasági kérdé­
sekről.

ROSTA
*

A vasúti szerencsétlenségek
Hajdanában, amikor még szénával és 

zabbal fütötték a lokomotivot, amely inkább 
ló, mint komót-iv volt, akkoriban végrende­
letet csináltak a jámbor utasok, ha ügyes­
bajos dolgaikban Pest-Budára, vagy másva- 
lamely messze fekvő vidékre kellett utaz- 
niok. Tél viz idején meleg farkasbundák és 
lábzsákok tömege halmozódott egymásra a 
kocsiderékban és a fületövéig kendőkbe, 
meg szőrmekabátokba agyabugyált pasasér 
kétcsövű puskát szorongatott a térdei kö­
zött, hogy keszületlenül ne találja egy far­
kaskaland vagy egy szegénylegény expedí­
ció. Keserves dolog volt biz az ilyen uta­
zás, és ha meggondoljuk, hogy nászúira is 
ilyen circumspectussal kellett nekikászmá- 
lódni, — hát hálás szívvel vagyunk a gőz­
mozdony és a kényelmes Pullmann kocsik 
feltalálói iránt.

És mégis ! Ma már, amikor az utazás 
technikája szinte a tökély magaslatán áll, 
mikor az úti fáradalmakat uj meg uj talál­
mányok ezrei győzik le és teszik nemcsak 
elviselhetővé, hanem élvezetessé is, — ma 
az ember sokkal kevésbbó érzi magát biz­
tonságban, mint valaha. Ma hiába viszem 
magammal a meleg szőrmebundákat, hiaba 
a kétcsövű fegyvert, — azok nem védenek 
meg a folyton-folyvást ólálkodó, halálos 
veszedelem ellen. Átalakultak a veszedelmek 
és mi, a modern technika korának büszke, 
elkényeztetett gyermekei fegyvertelenül, te­
hetetlenül állunk a veszedelmekkel szemközt.

Mintha az ördögnek adtuk velna el 
magunkat azért a gyorsaságért és kénye­
lemért, melyet a vonatok nyújtanak, 
mintha Belzebubtól függne, hogy mikor 
tölti ki rajtunk pokoli gonoszságát anélkül, 
hogy ellene még csak az ujjúnkat is meg­
mozdíthatnék.

Vonatra ülünk, — de nem vagyunk 
biztosak az életünkben. A drága vasúti jegy 
megváltásakor az utazási díjon kívül nem­
csak a belészámitott állami adót fizetjük 
meg, hanem életünket, testi épségünket is 
letétbe helyezzük a vasúti pénztárnál és 
pedig minden ellenérték nélkül, akaratunk 
ellenére, beleegyezésünk nélkül, — kényte- 
lenségből. És boldogok vagyunk, ha utunk 
végállomásán sértetlenül kapjuk vissza a 
drága letétet, melyet egyedül Belzebub ke­
zel, —- a maga kénye-kedve szerint. A sab­
lonossá vált „szerencsésen megérkeztem“ 
ma már komoly jelentőséggel bir és az 
utazónak fontos kötelességévé válik hozzá­
tartozóit sietve megnyugtatni ezzel a sab- 
lónnal — ha ugyan lehetséges.

Sok a vasúti szerencsétlenség 1 Nagyon

sok. Már a kereskedelmi miniszter is so­
kallja és rendeletet bocsájtott ki ellene. 
Fog c használni ez a rendelet a fegyelem 
szigorítása révén ? Majd elválik I De lehet az 
is, hogy csak annyi foganatja lesz, mint a 
ráolvasásnak a nyavalyatörésre. Ezzel a 
gyógymóddal még egy epileptikusból sem 
sikerült az „ördögöt kiűzni“ — hogyan sza­
badulunk meg tehát majd mi a vasúti sze­
rencsétlenségek ördögétől I Kráter.

HÍREK.
Mii tárgyal a város?

A szombati közgyűlés.
Kassa város törvényhatósági bizottsága, 

holnap szombat délután fél 5 órakor Szalay 
László főispán elnöklete alatt rendes havi 
közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje a 
következő :

Havi jelentés. Előterjesztés a kassai 
alapitv. közkórháznak az elmebetegápolók 
díjazására adott segély megszüntetése iránt.
A házi pénztár 1909. évi kölségelőirányzata 
és dr. Glück Lipót b. tag indítványa. A 
törvh. útalap 1909. és 1910. évi költség- j 
előirányzata. Előterjesztés az engedélyezett 
400.000 kor. kölcsön felvétele iránt. Sza­
bályrendelet a hordók jelzéséről (hitelesité- i 
síről). A legtöbb adót fizetők névjegyséké- 
nek tudomásul vétele. A bizottsági tagok 
választására határidő kijelölése. A városi 
dijnokok részére az 1908. évre költségve- 
tésileg megállapított többletek mikénti fel­
osztása iránti előterjesztés. Dr. Takács 
Menyhért jászóvári prépostnak, mint a Jó­
zsef kir. herceg sanatorium egyesület kassai 
bizottsága elnökének kérvénye a Kassán 
létesítendő tüdőbeteg gondozó intézet és kö­
pet vizsgáló állomás létesítéséhez helyiség 
és költség megszavazása iránt. P. Molnár 
Márton domonkosrendi perjelnek kérvénye 
a kisdedóvó intézet segélyezése iránt. Csíz- 
már József és társainak ajánlata egy felső- 
tőkési ingatlan megvétele tárgyában. A Kas­
sai Atlétikai Club kérvénye a fasegély meg­
adása iránt. A kassai Jogász Egylet kérvé­
nye a szokásos évi famennyiség adományo­
zása iránt.

— Temetés. Ma délután 2 órakor te­
mették Seress Márton vendéglőst, a közön- i 
ség nagy részvéte mellett. Az elhunytat dr. ! 
Klein József főrabbi megható beszédben i 
búcsúztatta, kiemelvén Seress jótékony lel­
két, baráti önfeláldozását. A koporsónál a 
kassai dalegylet és zeneegyesület gyászkart 
énekelt.

— A baleset halottja. Glück Hermann ; 
szobafestő segéd, aki néhány nap előtt a 
Rákóczi-körut 13. számú házban végzett 
festési munka közben a lépcsőházban a lét­
ráról lezuhant, tegnap a kassai közkórház­
ban meghalt. A szerencsétlen munkás egy 
percre sem nyerte vissza eszméletét.

— A póttartalékosok segítése. Azok­
nak a családoknak, akiknek hozzátartozóit a 
Boszniában levő csapatok létszámának eme­
lése céljából ott visszatartják, a törvény ér­
telmében kárpótlás jár arra az időre, amely 
idő alatt hozzátartozóik rendkívüli szolgála­
tot végeznek Boszniában.

— Letartóztatott sikkasztó. Csurilla 
József mészáros tegnap sikkasztás miatt pa­
naszt emelt volt segédje Szafkó István ellen. 
Szafkó, aki még november hó 14-én kilé­

pett alkalmazásából, Csurilla vevőitől 230 
koronát felvett s azt saját céljaira fordította. 
A károsult mészáros mester csak később 
jött a sikkasztás nyomára s nyomban jelen­
tést tett róla a rendőrségen. A bűnügyi osz­
tály azonnal megindította a nyomozást s a 
detektívek Szafkó Istvánt Uj-utca 14. számú 
házban levő szállásán tegnap éjjel feltalálták. 
A sikkasztót a detektívek letartóztatták. Tet­
tét a rendőrségen beismerte. Az elsikkasz­
tott pénzből még 30 koronát találtak nála, 
azonkívül egy töltött revolvert is elkoboztak 
tőle. Szafkó Istvánnal egy szá'láson volt ifj. 
Gáspár Péter notórius zsebto.vaj, akit a 
rendőrség a város területéről kitiltott. A de­
tektívek őt is letartóztatták. Ugyancsak eb­
ben az ügyben előállította a rendőrség Her­
tel József facér pincért. A sikkasztót a rend­
őrség a mai napon átadta a kassai kir. 
ügyészségnek. Gáspár zsebtolvajt a rendőr­
ség a város területéről eltoloncolja.

— Öngyilkosság az esküvő e őtt. 
Késmárkról taviratozzák : Daniska ófalui 
végrehajtó, kinek esküvője a jövő vasár­
napra volt kitűzve, tegnap forgópisztoliyal 
agyonlőtte magát. Levelet nem hagyott hátra 
s igy tettének okét nem tudják.

— Megbüntetett kivándorlási ügynö­
kök. Beregszászról jelentik : Beregmegye 
alispánja a megyében garázdálkodó, kiván­
dorlásra csábitó ügynökök ellen a nyáron 
szigorú eljárást indított és a kézrekerült 
ügynököket n hatóságok a legszigorúbban 
megbüntetik. így legújabban Munkács város 
rendőrkapitánya Morgenstern Wolf, Weisz 
Ignác és Neumann Hers munkácsi lakoso­
kat titkos kivándorlás közvetítése miatt 
egyenként 600 600 korona pénzbüntetésre
és két két havi elzárásra ítélte.

— Szicília veszedelme. Napokon át 
tartott esőzés nagy veszedelmet zúdított 
egész Szicziliára. Messzinkből jelentik : Giar- 
diniból és Taorminából érkező jelentések 
szerint a városháza viz alatt áll. Több ház 
beomlott és két ember életét vesztette. A 
mentésben katonák is közreműködnek. Egy 
kocsi két férfival és két nővel egy patakba 
esett. A két nő a vízbe fűlt. Huszonnyolc 
óra óta szakadatlanul esik. Este azonban az 
ég kiderült. —- Notoból jelentik, hogy Noto 
és Rozolini síkságai viz alatt vannak. Szá­
mos házban és szőlősben az ár nagy kárt 
okozott. Egy ház beomlott. — Riposztóból 
érkezett távirat ezt mondja : A zivatar kö­
vetkeztében utcák, szőlőhegyek és kertek 
rongálódtak meg. Giarrében sok szegény 
ember háza elpusztult. Több ház beomlását 
minden percben varjak. Számos ház már 
beomlott. Ötven család hajléktalan. Két em­
ber életét vesztette, három megsebesült. 
Riposztóban a kár még komolyabb, a meny­
nyiben itt húsz ház dőlt be, két ember 
életét vesztette, százötven családot az isko­
lában kellett elhelyezni és húsz bárka, sze­
rencsére utasok nélkül, elpusztult. — A Szi­
cília belsejéből és Kalábriából érkező jelen­
tések szerint a rendkívül heves zivatar nagy 
pusztításokat vitt véghez. Nagy birtokdara­
bok elpusztultak. 1 ekintelyes számú paraszt­
udvarház megsemmisült. A birkanyájakat az 
ár valószínűleg elpusztította. A halottak szá­
mét eddig tizenkettőre, a sebesülteket körül­
belül kétszázra becsülik. Ezek majdnem ki­
zárólag mezei munkások, a kiket szabad 
ég alatt lepett meg az égiháboru. A szeren­
csétlenség helyére katonák és rendőrosztá­
lyok vonultak ki, élelmiszerrel és kötszerrel.

— Rendőri hírek. Ma reggel a Szé- 
chényi-ligetben levő zenepavilonban egy 
zsák gazdátlan Osztatlan talu találtatott, 
amely kellő igazolás mellett a rendőrségnél 
átvehető. Valószinü, hogy ez lopásból ered.

Pllseni sör 1 helyisig [Fő-utca 31 sz.]
... . , ** étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr.

Naponta friss csapolás A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár 10 kr.

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni KindlbrSu kimérése.
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— A városi fogházban 12 férfi és 11 nő 
összesen 23 egyén van elzárva. — A rend­
őrség f. hó 19-ke óta egy sárga, két hátsó 
lábán kesely, heréit lovat tart őrizet alatt. 
Tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségnél. — 
Nádasdy Imre nyomdász (Kovács-utca 36. 
szám) jelenti, hogy november hó 9-én este 
egy kis sárga fehérlábú kutya csatlakozott 
hozzá. A tulajdonos jelentkezzék a rendőr­
ségnél.

Kossuth Ferenc levele!
lek. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsi- 
szentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az 
„INDASZESZ“ bedörzsölése 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
három üveggel külden i.“

KOSSUTH FERENC. 
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen védett székely­
havasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

e g j o b b szernek bizonyult a 
est és izmok edzésére. Üdít 

és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. 
Másságéhoz (gyuró-kenő-kura) 
felette ajánlatos. Leghat á a o-
s_a b b szer _e_s_uz. _k öszvény, rhe- 
uma, fejfájás, n á t h a, influ­
enza, tagszaggajá s _ é s_ jn i™ 
denn e in ü meghűlésből eredő 
bajok ellen. A székel y-h a v a s i
„INDASZESZ“ össze nem té­
vesztendő közönséges sós­
borszesz készítményekkel, 
melyek egyszerű szoszkeve- 
r é k e k, holott az „IN DA SZESZ“ 
székely-havasi gyógyfüvek- 
bő! előállított és hatásában 
felülmúlhatatlan gyógyfű 
sósborszesz. Egy üveg szé­
kely havasi „1NDASZE SZ“ föl- 
ér 10 üveg közönséges sós- 
borszeszszel.

Készíti Balázsovich Sán­
dor gyógyszerész Sepsi szent- 
györgy. A törvényesen vé­
dett székelyhavasi „INDA­
SZESZ“ kapható 2 és 1 koro­
nás üvegekben minden gyógy­
szertárban, valamint Kassán 
a főelárusitónál, Pallaghy 
Béla drogériájában.

A makacs meghűlést
éa köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsio.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy 
azok a kik nem bírják el 

közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt él­
vezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió 

váíárSSánáu sokka* jobb hatású az egészségre.
SCOT T-féle

“g?lt‘-.vhí: Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
iáBxt - kérjük

fl8rení“be Kapható minden gyógy tárban.

Színház.
—- Saranana ballet a kassai szinpa- 

don. Ma este kezdi meg vendégjátékait a 
Saranana berlini nagy ballet-társaság. A 
társaság művésznői: Perclla Elza, Czigler 
Kamilla, Hrabovszki Mina, Lütz Ernesztina, 
Krpatha Elza, Robitsek Róza, Khckok Berta, 
Peirovszki Tóni, Pethrarka Mária és Kiitner 
Paula. Műsorok I-rásze : Lovas négyes, Spa­
nyol köpenytánc, Cigány tánc, Villany csil­
lag-tánc; II része : Tündér keringő, Gavotte 
szóló, Nagy ballet kar, Élő harangjáték. 
Szombat este a ballet második fellépésével 
kapcsolatban színre kerül a Milliárdos kis­
asszony operett. A címszerepet Váradi Mar- 
git énekli. Több szerepet játszik még Mezey 
Margit, aki a második felvonás fináléjában 
a panamáról szóló hatásos tánckupiét adja 
elő. Az operett többi sxerepeit a társulat ja­
va erői játszók. így fellép Miskey, Faragó, 
Magyar!, Ujváry. A ballet a második és az 
utolsó felvonás után lép fel, két részre osz­
tott műsorral.

Színházi műsor:
Pénteken: a Saranana, berlini nagy 

ballet-társaság első vendégjátéka és a 
Könyvtárnok. Vígjáték.

Szombaton : a Saranana ballet-társaság 
második vendégjátéka a Millárdos kisasz- 
szony. Operette.

Vasárnap : d. u. A vig özvegy. Operett. 
Este a Sarannaa ballet-társaság harmadik 
vendégjátéka és a Varázskeringő. Operette.

Hétfőn : a Saranana balet-társaság utol­
só fellépte és a Markancos hölgy. Vígjáték.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, nov. 20.

A képviselőház ülését Justh Gyula 
elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések után 
Wekerle Sándor miniszterelnök be­
terjeszti az 1907. év első negyedé­
ben történt tulkiadások kimutatását, 
Kossuth Ferenc pedig több vicinális 
javaslatot terjeszt elő.

Ezután folytatták a költségvetés 
általános vitáját.

Lorkovics Iván horvátul beszél. 
Szembehelyezkedik a magyar köz­
joggal, mire az elnök rendreutasitja.

Beszéde közben a terembe lép 
Supiló és horvát közbeszólásokkal 
zavarja a rendet.

Nagy György feléje kiált: Itt a 
spion ! Úgy látszik, elíogyott az 
aprópénze !

Elnök mindkettőjüket figyelmez­
teti, hogy ne zavarják az ülés me­
netét.

Közben Lorkovics a horvát bíró­
ságokat meggyanúsítja, mire az elnök 
a szót megvonja tőle.

Schuller Rezső a munkásvédelem 
tökéletesítését kívánja.

Surtnin György magyarul szólal 
fel és rágalomnak mondja azt a hí­
resztelést, mintha ők a nagyszerb 
mozgalomban való részvételükért pénzt 
kaptak volna idegen hatalmaktól. Fel­
olvassa Nasztics levelét, melyből ki­
mutatja, hogy nem ők, hanem Nasz­
tics konspirált.

Ezután Szterényi József államtit­
kár reflektált Farkasházy Zsigmond 
tegnapi beszédére, amelyben a talpfa-

szállitásról és a sajtó informálására 
kiadott újabb öt millió koronáról em­
lékezett meg. Kijelenti, hogy a mi­
nisztérium a legkorrektebbül járt el és 
részletesen kimutatja, hogy amikor 
gyanú merült fel, a kormány nyom­
ban uj árlejtést tűzött ki. Ami a la­
pok informálását illeti, erre a keres­
kedelmi kormány nem fordít semmit 
sem, a hirdetési összegek sem emel­
kedtek.

Farkasházy Zsigmond félreértett 
szavai helyreigazítása címén kér szót 
és kijelenti, hogy nem volt szándéka 
meggyanúsítani a kereskedelmi mi­
nisztériumot.

Ezután a holnapi ülés napirend­
jét állapították meg, majd az ülés 
2 órakor véget ért.

A főrendiház ülése.
Budapest, nov. 20.

A főrendiház ma délben gróf Des- 
seffy Aurél elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a képviselőház által ed­
dig elfogadott javaslatok kerültek tár­
gyalás alá.

A bihari mandátum.
Nagyvárad, nov. 20.

A Rigó Lajos halálával megürese­
dett bihari mandátumot a kerület vá­
lasztói Achim Andrásnak fogják fel­
ajánlani, aki parasztpárti programmal 
fel is veszi a harcot.

Fiumeiek a pápánál.
Fiume, nov. 20.

Zanella Richárd fiumei képviselő 
ma de Vio podesztával együtt Rómá­
ba utazott a pápához, akitől azt fog­
ják kérni, hogy válassza el Fiúmét a 
zenggi horvát püspökségtől.

Flottatüntetés.
Budapest, nov; 20.

Triesztből jelentik, hogy a Szt-Georgo 
hadihajó matrózait a montenegróiak megse­
besítették. Most egy négy hadihajóból él 
több cirkálóból álló fiotiila Cataro elé vonult.

Tűz egy minisztériumban.
Budapest, nov. 20.

A miniszterelnökségi palotában ma ki­
sebb kéménytüz támadt, amelyet gyorsan 
eloltottak.

Kassai .Nemzeti Színház.
1908. november hó 20-án (páros)

A könyvtárnok.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: Moser G. 

Fordította: Follinusz Aurél.

SZEMÉLYEK: '
Marsland, földbirtokos — — — Magyart Lajos
Edith, leánya — — — — Étsy Emilia
Harry, unokaöccse - — — Bársony Aladár
Macdonald — — Bariba István
Lothair, ennek öccse — — Szomory Miklós 
Webster Éva — — — — Lugosy Irén 
Sarah — — — — — Vágóné
Armadale Leon — — — — Bartes Gyula 
Gibbson, szabó — — Faragó Ödön
Dickson — — — — — — N. Bodroghy Lina
Róbert, könyvtárnok — — — Újvári Lajos

— Ugyanakkor: —

SÁR AIT AN A
berlini nagy ballett vendégjátéka.
A ballett a 2-ik és az utolsó felv. után lép fel.
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Magyar-Horvát Tengeri Bözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia! naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató. Oravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22 V2, Cattaróig csak 2(3 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az ola^z vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb fel világosi tást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tóp 1.) és annak összes magyar­
országi fiókirodái.

ififiAAMW
Olcsó pirszén (JCoksz).
yi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. V20 A 

Dió pirszén ICO kg. . 4-40 X
■f. házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
Ségszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Kassán.

! 0

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

/ \íi v itt ti*?» <i*.i cl*.*» d*.'»

papír
IBB kicsiben és nagyban ||| 
III jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth li.-u. 16. (Bejárat a pazekos-u teáról.)

XXXXXXXXXXXXXXXX X;X X X X X
BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos siérelő

Kassa, fő-utca 51. sz. i»-i.'funsg:tm: :i72.1 elefonszam: 372

X
X

X
189G. óv óla villanyos műszaki műhelyemet és X 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, u 
11 py bármely gyárral a házi távírda, távbe * 

szelő, villámhárító és villany világítási azé- X 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágítás! csilla- 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése- X 
két azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. __ 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek. X

XXXXXXXXXX XX xxxxxxxxxx
XXXXX XXXXXX XXX XX X X XXXXXXX

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTÜD0SIT0 IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

nem

Beszerez mindennemű iníormáliókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. ::

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb <1 i s ere t i ó v a 1
intézteinek el.

ÍXXXXXXXXXXX XXX XXX xxxxxxxxxxxxx

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját hási.)

foglalkozik bankszakmába vötrő összes ügyletekkel.

El Jogiul betéteket betétkön vvecskékve és clieque- 
szíimlám a legelőnyösebb feltételek mellett.
á altokat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. —- Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vtsz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

ooo LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

STBINER ADOLF ÉS TBA
csatorna és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut é, ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkil -méro- 

t63 kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

U3-.=S

Hirdetések a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


